

宁波江北新兴产业园 为宁波争创国家新型工业化示范区添彩

陈冰曲 王越铭

一边是工业用地短缺，一边是企业用地需求旺盛，如何开拓新空间，让更多好项目、好企业“有的放矢”，是摆在江北区乃至宁波市面前的一道必答题。

近日，姚江北岸江北新兴产业园传出利好消息，今年该园区首批工业地块编号为JB19-01-08b-02、JB19-01-08b-03的两块地成功摘牌，分别由澳克莱环境科技股份有限公司、宁波高发新能源汽车部件有限公司竞得作为企业厂房地，打响了2024年江北区新兴产业园项目建设的“头炮”。

未来这里将打造成高能级的产业项目或平台，以解决江北乃至宁波工业用地不足的燃眉之急。

近年来，江北着力打破工业用地瓶颈限制，通过探索土地集约化利用和工业“二次开发”，诞生了一

批“工业上楼”的典型与样板。尤其是在江北投创园，柯力物联网大厦、人工智能大厦等一批“二次开发”项目，通过加速产业链企业集聚发展，让“上下游”企业成为“上下楼”邻居，成功构建产业发展新生态。

江北新兴产业园位于江北区北部，东侧与镇海区接壤，核心区范围4.98平方公里，是江北区“十四五”规划确定的重点产业集聚平台。

据江北区相关负责人透露，江北新兴产业园已确定“三步走”发展战略。

一期智慧引擎区，将重点发展新一代信息技术、高端装备制造、高端医疗器械等产业，利用孵化园及小微园培育一批中小微科创型企业和创新型研发机构。

二期产业配套区将发展智能终端、智能机器人和增材制造等细分产业，以及云制造、工业元宇宙等新

业态，配套部分产业服务。

三期战略预留区将扩大产业空间，完善产业链条，导入高端医疗器械、健康科技、智能科技、智能网联等，提升片区产业集群发展能力。

栽好梧桐树，引得凤来栖。眼下，围绕“宁波·都市智造谷”定位的新兴产业园正不断抢抓新型工业化新机遇。通过加快新一代信息技术、高端装备制造、高端医疗器械等产业导入，储备一批优质招商项目，发挥“基金引投”作用，成立招商产业基金，以投促引实现一批企业项目落地。

“目前，我们根据重大项目准入招商条件、主题小微园参考推荐值，已形成一期智慧引擎区产业项目准入信息表。”新兴产业服务中心相关负责人说，目前，地块内苏冯村旧村改造项目已完成协议拆迁签约，胡家

村旧村改造项目正在进行房屋确权，镇新西路、宝轴路、灵芝路、永茂西路等道路正开展方案前期研究……去年以来，新兴产业园好消息新进展不断，区域规划征拆有序进行，基础设施持续完善，招商工作不断提档加速。

一个产业定位清晰、比较优势明显的“宁波·都市智造谷”已初具雏形。它将为宁波争创国家新型工业化示范区添上浓墨重彩的一笔。



江北新兴产业园一角 (图片由江北新兴产业园提供)

发展提速帮扶团 精准助企开门红

张黎明

日前，浙江一方制药有限公司颗粒剂生产线顺利通过《药品生产质量管理规范》(GMP)现场符合性检查，拿到中药配方颗粒生产许可。

“一方制药”强链延链取得重大突破的背后，离不开金华市磐安县市场监管局的精准服务。春节过后，该局组建“发展提速帮扶团”，深入企业走访调研，排摸收集企业发展难题，开展助企惠民“十大行动”，全力助推实体经济高质量发展。

“一方制药”是磐安中医药产业龙头企业，主要从事中药饮片和配方颗粒研发生产，具备中药材炮制、提取、检验、溯源等全产业链生产能力。为帮助企业通过GMP现场符合性检查，该局指派专人驻企蹲点进行“一对一”帮扶指导，从政策法规、硬件建设到资料整理、申请上报等各环节提供精准服务，并与省市有关部门沟通联系，邀请专家进行现场技术指导。公司负责人表示，下一步将加强技术研发，提升中药配方颗粒生产能力，为打造“中医药大健康百亿级产业集群”贡献“一方”力量。

针对走访调研排摸收集上来的

发展难题，该局构建上下贯通、横向联通的难题化解机制。对一般性问题指派专人负责、全程服务；对涉及体制机制的普遍性问题或重大难题，由政府抽调相关部门人员组建“难事办理专班”攻坚化解。同时，建立问题清单、责任清单、化解清单，实行清单化销号管理。

在磐龙药谷，针对业主提出的中药材质量管理难题，该局指导业主加强中药材种源、种植、采收全链条质量管理体系建设，构建多方参与、利益共享、全程溯源的优质优价体系；在磐康药业，针对企业提出的市场拓展难题，该局为企业提供免费医疗器械生产备案、加快研发食药两用产品等服务和指导。

今年是磐安迈入“高铁时代”的开局之年，磐安县委、县政府把推动实体经济高质量发展作为全年工作重中之重。磐安县市场监管局负责人介绍，2024年将全力办好增值服务暖企、公平竞争护企、质量提升强企、知识产权兴企等助企惠民“十件实事”，深化市场准入“一类事”企业迁移“一件事”改革，加快培育品字标企业和知识产权示范企业，为实体经济高质量发展营造良好市场环境。



一方制药技术人员检测药物成分含量 (图片由磐安县市场监管局提供)

金华市金东区 智慧工厂转型忙 专业人才需求热

叶梦婷 刘丹

“我们目前正在实施年产280万片特高压钢化玻璃绝缘子建设项目和钢化玻璃绝缘子数字化智慧工厂改造项目，需要大量电气设备方面高端人才，今天收获颇丰。”近日，浙江金利华电气设备有限公司(简称“金利华电气”)人力资源部负责人姚立锋拿着厚厚一沓简历说。



“乡音服务团”志愿者提供政策咨询等服务 张浩宇 摄

最近，金华市金东区举办2024金义新区(金东区)“春风行动”新春系列招聘会，九大乡镇(街道)陆续开展招聘活动，傅村镇将招聘活动设置在镇上人流密集的金义宝龙广场。当天的招聘会上，傅村镇共有38家重点企业与55家商铺参会，提供近2000个岗位。

去年以来，金东区傅村镇紧抓“工业强镇、商贸兴镇、人文富镇”发展战略，在工业发展上坚持招新培强，推进企业数字化改造，开发推广新技术、新工艺、新设备，提升企业竞争力。

金利华电气就是一家从事钢化玻璃绝缘子生产、研发、销售于一体的国家高新技术企业。去年开始，金利华电气实施智慧工厂改造项目，并对原有生产线进行技术改造。改造后，企业对关键技术岗、电气设备工程师等专业技术

人才需求不断增加。

“数字化智慧工厂项目完工后，新生产线可以实现用工减半，产能翻倍。”姚立锋介绍，今年，为了给新项目储备人才，他们招聘需求增加，需要招聘员工数超过20人。截至目前，企业已经通过当地各类招聘会，成功招聘18位技术人员，其中60%以上为关键技术岗位员工。

求职者肖太平是湖南邵阳人，之前在义乌工作，今年来到金东区傅村镇，打算在这里找一份合适的工作，他在金利华电气招聘摊位前也投了简历。“有几个看中的岗位，打算对比后再决定。”

当天，金东区还把流动党员服务列车开到了招聘会现场，并设置“红雁”“雁”“暖心”“雁”“助”“新老”“雁”等车厢，提供政策咨询等各类服务。

肖太平到招聘会现场一开口说话，

“乡音服务团”志愿者就喊来了他的湖南老乡唐贵生。在唐贵生的帮助下，肖太平领取了一份学习礼包，还联系上了他所在村社的向导。“这位郑书记是你所在村的党支部书记，他就是你的新家领路人，清单上有他的电话，你在工作生活上有任何困难都可以找他。”唐贵生用老家方言向肖太平一一介绍。“当然你也可以找我。”唐贵生笑着和肖太平加了微信，还把他拉进了湖南在傅村镇的老乡群。

截至目前，金东区已开展各类招聘活动45场，共组织315家企业提供岗位9500余个，2600余人达成就业意向。其中傅村镇宝龙广场招聘会共吸引求职者千余人次，达成就业意向235人。接下来，金东区还会将企业岗位信息在零工市场微信小程序、本地机构网站发布，并为登记求职人员定时推送岗位。

和美千峰郡 富乐千岛湖 淳安：打造农村电商助力乡村振兴新标杆

李晟瞳 余建妹 徐健浚 柯庆君

千岛湖畔，旖旎风光；千峰之乡，诗画淳安。这片位于浙江西部的山水，自古以来就以风景秀丽、生态和谐著称。在这片山清水秀的土地上，如何以“绿水青山”造“金山银山”，促进乡村发展？杭州市淳安县因地制宜走深走实“八八战略”，在“商务一家人，电商助农行”基层统战工作品牌的打造下，以农产品电商为切入点，以富民增收为工作目标，通过“农旅融合”等独具淳安特色的电子商务发展模式，完善和提升“线上营销+线下物流+公共服务”的三位一体电商助推农产品上行体系，打造探索共同富裕道

路的新引擎。

好山好水出好品，早在2019年，淳安就凭借得天独厚的品质物产禀赋和扎实的电子商务实践，获评电子商务进农村综合示范县，成为杭州市唯一入选区县。

数字经济时代，怎样实现农产品电商的高效营销？

淳安巧用新媒体，打造以社群电商为主的线上营销体系。借助微信、微博、抖音、小红书等具有用户社群黏性的线上社交媒体，淳安打造了寻味千岛湖小程序、“瓜果地图”等一系列营销渠

道，助力农产品的销售。据了解，淳安目前已构建自营电商平台10个、自媒体矩阵11个。此外，2021年以来，淳安县生态产业和商务局广泛动员青年、党外人士积极参与电商助农活动，成立了“红星”电商助农政协委员工作室，开展了“寻味千岛湖，寻找家乡味”首届网络主播大赛、“寻访果园，直击鲜场”、“粮油米面寻味生活记”、汾口稻香节等一系列新媒体农村电商活动，累计开展乡镇直播带货53场，直播间均观看人数超2000人/场，均销售额超5000元/场，成为优质农产品上行新渠道。

畅通农产品销售渠道，如何保障农产品供应链？

淳安以奖代补，加强农产品供应链体系建设。2019年以来，淳安商务局根据不同农产品的奖励补助政策，扶持63家次电商农产品供应基地(商)线上销售农产品，解决了特色电商农村产品上线销售前置障碍，网上销售额从2019年的1.2亿元增长至2023年的4.36亿元，四年增长了258%。针对农产品供应链品质保障问题，淳安完成农产品溯源示范企业的筛选和追溯平台建设；制定和发布了小青柑、淳安酱、淡水鱼等6个电商农产品团体标准，综合运用条码识别、二维码等多种网络技术，建立产品认证和防伪溯源系统；截至目前，设计及印刷溯源标签共计50万枚，分发使用20余万枚。



直播带货

充分发挥电商助农优势，怎么服务农村电商高质量发展？

淳安持续发挥电商公共服务中心的作用，打造独具特色的区域公共品牌。从2020年成立以来，淳安电商公共服务中心由闻远智慧科技(淳安)有限公司运营，其秉承“让农村创业更简单”的理念，持续深化“千名干部助千企”暨政务服务增值化改革工作，开展各类农产品网销活动10余场，服务各类网商103家，常年网货分销供应95款，打通了农产品生产源头、直播带货、分销合作、渠道销售的互通对接，提高产品销售利润。在电商包装销售服务过程中，公共

服务中心并没有赚取包装销售差价，而是以成本价供应电商农产品包装121款，为从事电商行业的商家减轻了包装囤货的压力。据了解，这一举措至少为商家节约了20%的运营成本。

2021年，在淳安县生态产业和商务局的支持下，淳安“千岛湖生态产品”区域公用品牌正式发布，涵盖了农产品、农制品、农创品等品类，以品牌提升淳安优质“千岛湖生态产品”的附加值。时至今日，已形成以有机鱼、淳安酱、地瓜干、特色小吃为代表的多个线上农产品“爆款”。据悉，“千岛湖生态产品”不仅为浙江当地提供了优质的千岛

湖商品，更远销新疆、内蒙古等地，品牌质量和品质服务均获得了良好口碑和广泛赞誉。2022年12月，“千岛湖生态产品”入选国家知识产权局商标品牌建设优秀案例。

以农村电商为共同富裕注入新动能，淳安打造了农村电商助力乡村振兴的新标杆，有效助力农村消薄增收。近5年淳安县网络零售额年均增长率为30.42%，2023年网络零售额绝对值达到87.15亿元；2023年，淳安以农村电商为抓手，持续推进城乡融合发展，打造更具品质、更有韵味城乡环境。

2024年，以加快描绘“千村引领、万村振兴、全域共富、城乡和美”新画卷，推进城乡融合、区域协调发展为导向，淳安将进一步贯彻新发展理念，加快推进农村物流与电子商务、邮政快递、城乡客运等融合发展，立足本地优势产业和资源禀赋，打造“互联网+产业+服务”的服务体系，创新品牌营销模式，全面提升农产品标准化水平，为农村电商助推乡村振兴和共同富裕提供持续动力！



(图片由淳安县商务局、闻远智慧科技(淳安)有限公司提供)



业务通告

编号:20240005

尊敬的客户：
为了向您提供更好的服务，我公司将于2024年3月21日23:00至2024年3月22日6:00进行系统升级，其间将停止全省全部业务的受理、提醒、话费充值和查询，请您提前充值，以保证账户余额充足，避免欠费、停机。由此给您带来不便，敬请谅解。特此通告，详询10086。

中国移动通信集团浙江有限公司
2024年3月18日

分类 信息

联系电话:(0571)85310538

遗失声明

张艳想遗失远洋渔业职务证书一本(职务1一级轮机长,职务2电机员),证书编号:412301197410235929,声明作废。

招租信息

浙江粮油大厦地处市中心闹市区体育场路229号和中河路交叉口。现有大厦1至3楼3270平方米裙房出租(原2楼为鸿运轩中餐厅),适合做餐厅、宾馆,有意者电话:13600513564,宣先生。